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Informace z jednání rady města 9. 3. 2026
•	 Rada vzala na vědomí informaci o  práci 

v městských lesích za měsíc únor 2026.
•	 Rada města projednala Inventarizační zprá-

vu o provedení inventarizace majetku města 
Nová Bystřice k 31. 12. 2025 a doporučila ji za-
stupitelům schválit.

•	 Rada schválila od 1. 3. 2026 nový Spisový 
a  skartační řád, který nahrazuje Spisový 
a skartační řád ze dne 1. 1. 2024.

•	 Rada schválila žádost společnosti VAK pro-
jekt s. r. o. na prodloužení termínu na vypra-
cování a  předání projektové dokumentace 
pro provádění stavby u  akce „Modernizace 
a  intenzifikace ČOV v Nové Bystřici“, a sta-
novila termín nejpozději do 31. 5. 2026.

•	 Starosta města informoval radní o  prů-

běhu výběrových řízení na rekonstrukci 
Oranžového hřiště, opravu Zahradní ulice 
a výstavbu kanalizace v Pivovarské ulici.

•	 Rada města vzala na vědomí zprávu o  po-
souzení a  hodnocení nabídek k  veřejné za-
kázce malého rozsahu na dodávky s názvem 
„Vystrojení kalové koncovky na ČOV Nová 
Bystřice“ a  rozhodla o  výběru dodavatele 
Steel Spirals s. r. o., IČO: 08589917, jehož na-
bídka ve výši 2 845 000 Kč bez DPH byla vy-
hodnocena jako ekonomicky nejvýhodnější.

•	 Rada města projednala 11 žádostí občanů a fi-
rem.

•	 Vedoucí rodinného centra paní Tereza 
Drugová předložila radě města „Plán práce 
na březen 2026“, který rada vzala na vědomí.

Informace z jednání rady města 23. 3. 2026
•	 Rada vzala na vědomí informaci o finančním 

příspěvku, který ve výši 386 572 Kč obdrželo 
město na práce v městských lesích.

•	 Radní schválili rozpočtové opatření č. 1 za rok 
2026 a  rozhodli o  zřízení vkladových účtů, 
na které budou přesunuty volné finanční pro-
středky města.

•	 Na návrh ředitele ZŠ rozhodla rada města 
o  zachování stejné výše úplaty za předškolní 
vzdělávání pro školní rok 2026/2027 (480 Kč 
měsíčně/dítě).

•	 Rada města schválila Výroční zprávu ZŠ a roz-
hodla o rozdělení zisku za rok 2025.

•	 Rada schválila výsledek VŘ na projektanta 
změny č. 5 územního plánu města.

•	 V  rámci přípravy projektů v  příštích letech 

rozhodli radní o zadání projektové dokumen-
tace na propojení chodníků ve Vídeňské ulici.

•	 Starosta informoval radu města o  průběhu 
výběrových řízení a  očekávaných podpisech 
smluv.

•	 Rada města vyslovila souhlas s umístěním na-
bíjecí stanice pro elektroautomobily na parko-
višti města vedle ředitelství firmy Bovis.

•	 Na návrh jednatele Technických služeb roz-
hodla rada města o  navýšení prodejních cen 
kompostu a štěpky od 1. dubna 2026.

•	 Rada města projednala 5 žádostí.
•	 Radní projednali návrh na uskutečnění letoš-

ního Dne města a schválili jeho program.
•	 Rada města připravila program jednání zastu-

pitelstva, které se uskuteční 1. dubna 2026.

Slovo starosty
Vážení sousedé a spoluobčané, v únorovém zpravodaji jsem vás informoval 

o  přípravě dvou projektů, na jejichž vytváření se můžete spolupodílet. První 
se týkal opravy silnice a chodníků v ulici U Rybníčku, se kterou bude souviset 
i  změna dopravy (zjednosměrnění její části). Moc si vážím toho, že jste se mi 
ozvali a jednak podpořili naši snahu o jednosměrku z ulice Žižkovy (vaše slova 
potvrzují, že je tam někdy situace opravdu složitější), jednak přispěli ještě k dal-
šímu zlepšení projektu (úprava nových parkovacích míst před některými domy). 

Totéž platí i  o  druhém připravovaném 
projektu – změna parkovacích míst a  úpra-
vy chodníků na sídlišti v  ulici Tovární, Rybní 
a K. H. Borovského. Na veřejném projednání se 
11. března sešlo celkem dost lidí, kteří si vyslech-
li návrh projektanta a pak svými připomínkami 
a doplňujícími dotazy pomohli nám lépe pocho-
pit situaci a  promýšlet dílčí změny. Řekli jsme 
si tam, že všechny další připomínky a názory je 
možné adresovat na radnici a my je pak předá-
me projektantům. Ve chvíli, kdy čtete tyto řád-
ky, už se tak stalo a nyní se začíná projektovat, 
abychom mohli být v příštích letech připraveni, 
budou-li peníze, na vlastní realizaci. V každém 
případě vám chci poděkovat za váš čas a  chuť 
společně plánovat – díky tomu mohou vznikat 
projekty, které využívají konkrétních poznatků 
obyvatel a nejsou dělané takzvaně od stolu. A to 
je vlastně i případ ještě jedné připravované do-
kumentace: říkali jste mi někteří, že by bylo dob-
ré něco udělat se situací u večerky naproti par-
ku, kde končí chodník, začíná cesta dolů kolem 
domů a pak je zase nájezd na chodník. Zejména 
pro rodiče s  kočárkem, ale vlastně i  všechny 
chodce je tam těžší situace, proto chceme tyto 
dva chodníky propojit a cestu, po které dnes už 
stejně auta nejezdí tím zaslepit.

Během uplynulých zimních měsíců se na 
úřadě rozhodně nespalo a  díky velkému úsi-
lí mých kolegyň mohu s  radostí oznámit, že 
se nám podařilo vysoutěžit letošní chysta-
né velké investiční akce – a  to dokonce lev-
něji, než jsme původně očekávali! Výstavbu 
kanalizace v  Pivovarské ulici provede firma 

Jindřichohradecké montáže s. r. o., cena za kom-
pletní dílo je 9 868 564,44 Kč bez DPH (původ-
ně předpokládaná cena byla 14,8 milionů Kč bez 
DPH). Začít by se mělo nyní na jaře a  hotovo 
bude do podzimu.

Město dále provedlo výběrové řízení na sta-
vební práce ve zjednodušeném podlimitním ří-
zení „Park a  dětské hřiště, Rybní ulice, Nová 
Bystřice“ (současné Oranžové hřiště mezi pa-
neláky). Předpokládaná cena byla stanovena na 
9,3 milionů Kč bez DPH, nejvýhodnější nabídku 
podal uchazeč Sportovní podlahy Zlín, s. r. o. 
s cenou 8 838 820,52 Kč bez DPH. I tady bychom 
chtěli zahájit co nejdříve, aby děti mohly hřiště 
využívat ještě letos.

Třetí velkou (a nejnáročnější) akcí je oprava 
Zahradní ulice, kde dojde nejen k úpravě povr-
chů, ale v jedné její větvi se navíc musí vyměnit 
vodovod a  kanalizace. Nejvýhodnější nabídku 
podala firma SWIETELSKY stavební s. r. o., cena 
za kompletní dílo je 20 681 794,74 Kč bez DPH 
(předpokládaná cena byla stanovena na 30,9 mi-
lionů Kč bez DPH!). Práce budou trvat 12 měsíců 
a je tak jasné, že dokončeny budou až v příštím 
roce.

Vedle toho se dokončuje projekt na chysta-
nou rekonstrukci novobystřické čističky od-
padních vod. Odhadované náklady budou přes 
60 milionů Kč a tak je jasné, že nás tahle inves-
tice v příštích letech hodně potrápí. I proto jsme 
už v letošním roce rozhodli o některých havarij-
ních zásazích, abychom si trochu finančně ule-
vili v  příštích letech. Provedli jsme výběrové 
řízení na „Vystrojení kalové koncovky na ČOV 

Nová Bystřice“, kdy nejvýhodnější nabídku po-
dal uchazeč Steel Spirals s. r. o., cena za komplet-
ní dílo je 2 845 000 Kč bez DPH. Práce budou za-
hájeny už nyní v dubnu a dokončeno bude v létě.

O  dalších chystaných či probíhajících opra-
vách, rekonstrukcích nebo investicích zase příš-
tě. Užijte si Velikonoce a mějte fajn duben.

Mgr. Jiří Zimola, starosta města
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Poděkování panu starostovi
Chtěla bych touto cestou poděkovat panu starostovi Mgr. Jiřímu Zimolovi za milé blaho-

přání k narozeninám mého manžela Václava Devery. Moc si toho vážím a děkuji.
Alena Deverová

K U LT U R A

do konce 
května Výstava Proměny Peršláku 2026 hospoda Střelnice, Nový Vojířov

8/4
18.00

Přednáška Marka Hermana: 
Ochutnávka selského rozumu
vstupenky za 120 Kč v TIS

KD Koruna

11/4 Peršlácký kros - 2. ročník Novomlýnský rybník 
u Lesního Hotelu Peršlák

17/4
19.00

Divadelní představení Apartmá v Hotelu 
Plaza; hraje DS Jablonský Jindřichův Hradec
vstupenky za 150 Kč od 30. 3. v TIS

KD Koruna

18/4
16.00

Pohádka Dlouhý, Široký a Bystrozraký; 
hraje Divadlo Koráb KD Koruna

23/4
13.00 – 17.00

24/4
13.00 – 17.00

Charitativní bazar KD Koruna

25/4
9.00 - 11.00 Kanadský tulák 7: Pochod Českou Kanadou Český Rudolec

30/4 Novobystřické čáry Mírové náměstí, městský park

9/5
7.00 Vítání ptačího zpěvu Albeř, u křížku

11/5
18.00

Novobystřický kvíz – Harry Potter KD Koruna

16/5 Zájezd s Novobystřickými ženami: Jaroměřice 
nad Rokytnou a Kozí farma Ratibořice sraz na Mírovém náměstí

18/5
19.00

Co kamery neviděly se Zuzanou Bubílkovou
vstupenky za 120 Kč od 27. 4. v TIS

KD Koruna

30/5
20.00

Možná přijde i kouzelník… do Nové Bystřice 2
vstupenky od 13. 4. za 150 Kč v TIS

KD Koruna

6/6
14.00

Dětský den fotbalové hřiště

6/6
20.00

Možná přijde i kouzelník… do Nové Bystřice 2
vstupenky od 13. 4. za 150 Kč v TIS

KD Koruna

20/6
17.00

Běh Českou Kanadou – 10. ročník městský park

02

Jeden z „klasických“ peršláckých pohledů od loučky s dnešním dětským hřištěm přes Návesní rybník směrem na bývalou
německou školu – dnes penzion Medvědí Paseka ‐ se od konce 30. let XX. století, kdy byla fotografie pořízena, změnil
(opět kromě rozsahu vzrostlé zeleně) jen minimálně. Dnes je zbořeno levé křídlo a brána statku č.p. 34 a chybí také
rozsáhlé hospodářské objekty a stodoly v zadním plánu zástavby. Nová okna, zakončená obloučky, dostala s přestavbou
na penzion budova bývalé školy. Jinak u rybníka panuje podobná idylka jako dnes – jen místo dětí oživená hejnem husí…

Výstava Proměny Peršláku 2026

Okrašlovací spolek 
Peršlák v Novém Vojířově 
uspořádá letos na jaře 
malou výstavu celkem 
33  historických fotografií 
v  porovnání se součas-
ným stavem naší vesnice 
a  s  krátkým komentářem 
k  proměnám vzhledu vsi 
a  jednotlivým záběrům. 
Výstava bude přístup-
ná nepřetržitě ve stanu 
před místní hospůdkou 
Střelnice od Velikonoc 
zatím do konce letošní-
ho května, tak kdo máte 
o  toto téma zájem, jste 
kdykoli vítáni (ale otevře-
no na Střelnici je jen pá-
tek a  sobota od 16.00 do 
cca 20.00 hodin).
za OS Peršlák Čenda Valouch

Ukázka z výstavy Proměny Peršláku 2026.
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DS Jablonský z Jindřichova Hradce zahraje 
komedii Apartmá v Hotelu Plaza

Divadelní hra Apartmá v  Hotelu 
Plaza je chytrá konverzační komedie 
z roku 1968 od jednoho z nejvýznačněj-
ších dramatiků 20. století Neila Simona. 

Uvidíte ji v  pátek 17. dubna 2026 od 19.00 
hodin v KD Koruna v podání Divadelní společ-
nosti Jablonský z Jindřichova Hradce.

Jací hosté obývali hotelový pokoj před 
vámi? Znáte ten pocit? Kdyby zdi mohly vyprá-
vět… Jedná se o tři zcela odlišné příběhy lidí, je-
jichž mistrně napsané dialogy, kde nic není čer-
nobílé, vás vtáhnou do děje a možná i přimějí 
k zamyšlení, co byste dělali vy na jejich místě.

Vstupenky zakoupíte od 30. března 2026 
v  informačním středisku za 150 Kč, případně 
pak v den akce na místě za 200 Kč.

km

Poslední sobotní pohádka 
před letní pauzou

Připomínáme všem dětem a  jejich rodi-
čům i prarodičům, že v  sobotu 18. dubna 2026 
od 16.00 hodin odehraje brněnské Divadlo 
Koráb v  KD Koruna pohádku Dlouhý, Široký 
a  Bystrozraký. Jedná se o  poslední sobotní od-
polední pohádku před letní pauzou. Přijďte, tě-
šíme se na vás!

km

Charitativní bazar 
v Koruně

Kolektiv MŠ Nová Bystřice pořádá také v le-
tošním roce tradiční charitativní bazar. Těšit 
se na něj můžete ve dnech 23. a 24. dubna 2026 
pokaždé od 13.00 do 17.00 hodin. Všechny věci, 
které již nepotřebujete, ale chcete je věnovat dál, 
můžete nosit do městské knihovny nebo infor-
mačního střediska od 13. do 22. dubna.

km

23. DUBNA 2026
13.00 - 17.00 HODIN

24. DUBNA 2026
13.00 - 17.00 HODIN

KD KORUNA 
NOVÁ BYSTŘICE

charitativnícharitativní

Věci, které už nepotřebujete, ale chcete je poslat dál, můžete nosit
od 13. do 22. dubna 2026 do TIS nebo MěK.

bazarbazar

Užijte si s námi poslední dubnový den
Město Nová Bystřice vás ve spo-

lupráci s  Rodinným centrem Nová 
Bystřice srdečně zve na tradiční akci 
Novobystřické čáry. Čeká vás odpole-
dne a  večer plný kouzelné atmosféry, 
soutěží a zábavy pro celou rodinu. 

Program letos začne v  městském parku. 
Od 16.00 hodin má Rodinné centrum Nová 
Bystřice pro všechny děti připravenou čaro-
dějnickou stezku, kde si malí kouzelníci a malé 
čarodějnice budou moci vyzkoušet různé úkoly 
a na konci získají zaslouženou odměnu. Chybět 
nebudou ani tvořivé dílny. V 17.00 hodin budou 
novobystřičtí hasiči na Mírovém náměstí stavět 
májku. O  večerní zábavu v  parku se od 20.00 
hodin postará kapela Benefit, vatra bude zapá-
lena o hodinu později.

km

Česká komička, televizní novi-
nářka, publicistka a  moderátorka 
Zuzana Bubílková navštíví Novou 
Bystřici v pondělí 18. května 2026. 

Na její pořad Co kamery neviděly se může-
te těšit od 19.00 hodin v KD Koruna. S nadhle-
dem a humorem sobě vlastním zavzpomíná na 
zákulisí televizní práce nejen u oblíbeného po-
řadu S politiky netančím, ale také u dalších je-
jích televizních projektů. Představí Miloslava 
Šimka, Ottu Černého i další své kolegy. To vše 
je propojené oblíbenými písničkami v podání 
zpěváka, herce a moderátora Šimona Pečenky. 

Vstupenky za 120 Kč budou v  prodeji od 
27. dubna v  informačním středisku, případ-
ně také za 200 Kč v den akce přímo na místě. 
Těšíme se na vás.

km

Zuzana Bubílková přiveze pořad Co kamery neviděly
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Novobystřický kvíz – tentokrát na téma 
Harry Potter

Po velkém úspěchu Novobystřického kvízu, který v únoru přilákal přes stov-
ku nadšených soutěžících a vytvořil skvělou atmosféru plnou zábavy, přichází-
me s novinkou, která potěší malé i velké fanoušky kouzelného světa.

Připravujeme totiž tématickou odnož oblí-
beného kvízu. Tentokrát se ponoříme do světa 
čar a kouzel. Novobystřický kvíz na téma Harry 
Potter nabídne 50 otázek ze známé knižní i fil-
mové série, ve kterých si přijdou na své zapálení 
znalci Bradavic.

Těšit se můžete na zapeklité otázky, téma-
tickou atmosféru a  samozřejmě i  hodnotnou 
výhru. Kvíz bude tentokrát pouze jednokolový, 
uskuteční se v pondělí 11. května 2026 od 18.00 
hodin v KD Koruna. Přihlásit se můžete kdykoli 

v informačním středisku nebo městské knihov-
ně nejpozději do 7. května nebo do té doby, kdy 
vyhlásíme stop stav. Počet míst je totiž omeze-
ný. Soutěží se v týmech o 2 – 7 členech, takže 
vezměte kamarády, rodinu, kolegy z práce nebo 
třeba sousedy a nezapomeňte si vymyslet název 
týmu! Startovné je 100 Kč za celý tým. A  po-
kud zrovna Harry Potter není váš obor, nevadí. 
Novobystřický kvíz tak, jak jste ho poznali letos 
v  únoru, chystáme zase na podzim (s  největší 
pravděpodobností v říjnu).

km

Zájezd s Novobystřickými ženami
Novobystřické ženy vás srdečně zvou na zájezd. Ten se uskuteční dne 16. květ-

na 2026 a cílem budou Jaroměřice nad Rokytnou a Kozí farma Ratibořice. 
Přihlášky na zájezd jsou k dispozici od 13. dubna v městské knihovně. Při přihlášení se 

rovnou zaplatí poplatek 350 Kč za autobus. Srdečně zveme všechny!
za Novobystřické ženy Jaroslava Bromová

Novobystřičtí ochotníci 
zahrají druhý díl 
Kouzelníka

Na známý televizní pořad Možná 
přijde i kouzelník si určitě vzpomíná-
te. A  pravděpodobně si asi také vzpo-
menete, že v  loňském roce vystoupili 
herci z ochotnického divadelního sou-
boru Malinka se zábavnou show inspi-
rovanou právě tímto legendárním po-
řadem. 

Máme pro vás skvělou zprávu! Kouzelník 
přijde do Nové Bystřice i  letos. A  ne možná, 
ale určitě! Po velkém loňském úspěchu se mů-
žete těšit na pokračování, ochotnický soubor 
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Malinka si pro vás připravil druhý díl plný skvě-
lé zábavy.

Představení se uskuteční ve dnech 30. květ-
na a 6. června 2026 od 20.00 hodin v KD Koruna 
Nová Bystřice. Na programu opět budou ty nej-
známější české písničky a ikonické scénky slav-
ných českých herců v  podání novobystřických 
ochotníků.

Vstupenky za 150 Kč budou od 13. dubna 
v  prodeji v  informačním středisku. A  všichni 
víme, že mizí opravdu závratnou rychlostí, tak 
neváhejte příliš dlouho. Můžete si je pochopi-
telně také rezervovat od 13. dubna od 7.30 ho-
din na tel.: 384 386 909 nebo e-mailu info@
novabystrice.cz, ať nemusíte brzy ráno vstávat. 
Těšíme se na vás, bude to jízda!

km

Vzpomínková akce
Poslední únorový den patřil vzpomínce bývalých Mladých 

ochránců přírody na dlouholetého vedoucího Stanislava 
Kopáčka. Uběhly již dva roky, co nás bohužel navždy opustil. 

Sešli jsme se na 
tradičním místě v  ob-

vyklou dobu a prošli jsme 
se po okolí Nové Bystřice. 

Na závěr jsme navštívili vzpo-
mínkový salónek samotného vedoucího, kde 
jsme prohlíželi kroniky a fotografie z kroužků 
a táborů, které účastníky velice zaujaly a připo-
mněly i to, na co se již pomalu zapomnělo. Sice 

jsme nebyli v hojném počtu, ale celé dopoledne 
panovala krásná atmosféra. Vzpomínali jsme na 
doby minulé, ale povídali i o tom, co kdo dělá. 
Opravdu bylo o  čem povídat a  všichni jsme si 
uvědomili, jak čas šíleně letí. Všem účastníkům 
moc děkujeme, paní Marii Kopáčkové za azyl 
v soukromí salónku a Petře Kopáčkové a Martě 
Budošové za občerstvení, které přišlo vhod. 

Děkuji moc a ,,tati, vzpomínáme…“
Jan Kopáček

Oslava MDŽ v Nové Bystřici
Jako každoročně i  letos připravil KČP Nová Bystřice a  Staré Město pod 

Landštejnem spolu se ZO KSČM Nová Bystřice oslavu Mezinárodního dne žen, 
která se konala 6. března 2026 v 17.00 hodin v restauraci Pod Lipkami v Nové 
Bystřici. 

V zaplněném sále k tanci a poslechu zahrá-
la na klávesy a zazpívala paní Eva Gliganičová 
z Jemnice. Organizátoři připravili díky sponzo-
rům bohatou tombolu.

Všechny ženy dostaly od pořadatelů pohled-
nicové přání k  MDŽ a  zákusek. Zpívalo a  tan-
covalo se ještě po 22. hodině. Oslavu můžeme 
hodnotit jako vydařenou, děkujeme účastní-
kům a hlavně sponzorům.

Hlavní sponzoři:
•	 Myslivecký spolek Klenová z. s. - Jiří Jura
•	 Flop - Radek Mol
•	 Jatky Albeř s. r. o. - Karel Loskot ml.
•	 Bovis Nová Bystřice s. r. o
•	 Obuv Čapek
•	 Bytový textil Stanislav Škodák, Blato 16
•	 Jiří Hanzal, Staré Město pod Landštejnem
•	 OV KSČM Jindřichův Hradec

KČP Nová Bystřice a Staré Město pod 
Landštejnem, ZO KSČM Nová Bystřice

Poděkování
Ráda bych poděkovala všem novobystřickým občanům, kteří přišli podpořit masopust-

ní průvod a  také těm, kteří ho vřele přivítali bohatým občerstvením ve svých domovech. 
Poděkování patří i hudebnímu doprovodu v čele s panem Karlem Loskotem, rodině Novákových 
za zajištění traktoru, restauraci Pod Lipkami za poskytnuté zázemí a Městu Nová Bystřice za 
finanční podporu. Největší dík patří ale maskám, které i v nepříznivém počasí přispěly k za-
chování této tradice.

Jana Suchá 
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Besedy, recitační soutěž i Let kolem světa
Březnová dopoledne patří v  knihovně již tradičně dětem. Probíhají besedy 

a projekty pro děti základní, mateřské i praktické školy. Letos se zde vystřídalo 
celkem 25 menších či větších kolektivů a od pohádek jsme se přesunuli až napří-
klad k válečné literatuře. 

Nechyběly ani další tradiční akce jako napří-
klad recitační soutěž. Vedle 22 dětí zarecitovali 
básničku i  čtyři dospělí, výkony dětí byly velmi 
vyrovnané a dospělí byli výbornou inspirací pro 
děti. Děkujeme všem, kteří našli odvahu zúčast-
nit se soutěže i těm, kteří děti třeba jen podporu-
jí, a těšíme se na další ročník.

A  s  kým jsme se vydali na Let kolem světa? 
Bylo to s dětmi ze Základní a Praktické školy JH, 
z novobystřické pobočky. Každoročně si připraví 
básničky, které přednesou v knihovně před svými 
spolužáky. Letos jsme s naší Poetickou společnos-

tí symbolicky letěli do Číny, Japonska, Bulharska, 
Švédska a do Prahy k Vltavě, kde jsme vždy mezi-
přistáli a na každé zastávce recitoval někdo jiný. 

Děkuji všem dětem a  učitelkám za vytvo-
ření příjemné atmosféry v  knihovně v  březnu, 
ale i  vám čtenářům za velkou dávku trpělivosti 
s omezenou půjčovní dobou. Od dubna bude pat-
řit knihovna opět naplno čtenářům. 

Omezení bude pouze při výměně koberce, 
o které vás budeme informovat pomocí mobilní-
ho rozhlasu. Přejeme všem čtenářům krásné jaro!

mar

Členky z kroužku 
háčkování 
uháčkovaly 
sněhuláčky

Od konce listopadu se v posle-
chovém sále knihovny pravidelně 
schází kroužek háčkování pod ve-
dením Mirky Kamenské. Členky 
tohoto kroužku se na každý pá-
teční podvečer moc těší, už uháč-
kovaly tyto sněhuláčky a  teď je 
prý na řadě něco s  velikonoční 
tématikou.

km
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   Základní umělecká škola Vítězslava Nováka Jindřichův Hradec 
            Janderova 165/II, 377 01 Jindřichův Hradec    

tel.+fax: 384 361 909; info@zus-jhradec.cz; http://www.zus-jhradec.cz 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

ZUŠ Vítězslava Nováka Jindřichův Hradec vyhlašuje 
 

TALENTOVÝ PRŮZKUM 
NA POBOČCE NOVÁ BYSTŘICE 

 

 

pro obory 
 

hra na klarinet 
hra na zobcovou flétnu 

hra na dechové žesťové nástroje 
přípravné hudební studium (pro 5-ti leté děti) 

 

 

středa 13.května 2026 
 16:30 hod. 

 

 

Rodinné centrum Nová Bystřice 
 
 

 
 
Prosíme rodiče o vyplnění on-line přihlášky, která bude k dispozici od 6.4. do 
5.5.2026 na webu ZUŠ - https://www.zus-jhradec.cz/prihlaska/   

 
Jestliže se v uvedeném termínu z vážného důvodu nemůžete dostavit, domluvte si  
s námi individuální termín prostřednictvím telefonu /384 361 909, 774 361 910/, 
e-mailu info@zus-jhradec.cz, nebo osobně. 
 

Š K O L A

Dráčci na návštěvě 
v Termoplastu

Dne 20. února 2026 navštívily děti ze 
třídy Dráčků místní firmu Termoplast. 
V  rámci týdenního tématu Povolání 
bylo našim cílem propojit poznatky 
o různých profesích. 

V  průběhu návštěvy jsme viděli praktické 
ukázky výroby od suroviny až po hotový výro-
bek, na kterém se podílí nejen člověk samotný, 
ale především stroj. Rádi bychom poděkovali 
paní Romaně Fišerové za připravené sladkos-
ti pro děti a  především panu Jiřímu Vrbovi za 
ochotu, poutavé vyprávění a  za ,,nepovedené“ 
výrobky, které využijeme do dalších témat, pře-
devším ke kreativnímu tvoření s dětmi.

třída Dráčků
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Na chvilku hasičem
Na začátku měsíce března měla třída Slunečnic projektový den Na chvilku 

hasičem, který se pro děti stal nezapomenutelným zážitkem. Společně jsme na-
vštívili místní hasičárnu, kde nás přivítali pan Milan Garhofer ml. a pan Tomáš 
Nejezchleba.

Děti si mohly vyzkoušet houkání na sta-
rodávnou sirénu, nasadit si hasičské helmy 
a zblízka si prohlédnout hasičská auta. Velkým 
nadšením bylo, když si mohly sednout za volant 
a téměř vše si osahat. Hasiči jim ochotně ukazo-
vali vybavení a vysvětlovali, k čemu jednotlivé 
pomůcky slouží.

Na závěr se s námi hasiči rozloučili zahou-
káním a  zablikáním majáků, což bylo krásnou 
tečkou za celým dopolednem. Děti si odnesly 
nejen spoustu nových poznatků, ale i silný zá-
žitek a obdiv k práci hasičů.

Třída Slunečnic srdečně děkuje členům 
SDH Nová Bystřice za milé přijetí, ochotu a ne-
zapomenutelný zážitek při projektovém dni. 

třída Slunečnic

Čapí den
Děti ze třídy Cipísků si užily krásný projektový den věnovaný čápům. Už ráno 

přišly do školky oblečené v černé a bílé barvě, aby připomínaly čápy. 
Společně jsme pak z jejich těl vytvořili vel-

kého čápa. Poté jsme se vydali do parku, kde 
jsme dalekohledem pozorovali čapí hnízdo. 
I když se nám samotného čápa zahlédnout ne-
podařilo, dětem to vůbec nevadilo a celé dopo-
ledne si moc užily.

V parku jsme si povídali o životě čápů a děti 
si daly malou dobrůtku na posilněnou. Potom 
se pustily do stavění vlastního čapího hnízda 

z klacíků. Nechyběla ani písnička o čápovi a po-
hybová hra Čáp ztratil čepičku. A protože je pří-
roda někdy plná překvapení, náš čáp nakonec 
přece jen „přiletěl“ – objevil se totiž na komíně 
přímo v naší třídě! Děti si pak ještě zahrály hru 
s kolíčky Čapí svačinka, při které si vyzkouše-
ly, jak čáp sbírá potravu. Celý Čapí den jsme si 
společně moc užili a děti se při něm dozvěděly 
mnoho zajímavého o životě čápů.

třída Cipísků
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Březen – měsíc knihy
Březen je v České republice tradičně vnímán jako měsíc knihy, a proto jsme 

s dětmi ze třídy Dráčků navštívili naší knihovnici Marketu Musilovou. 
Ta měla opět pro děti připravený velmi za-

jímavý a  poutavý program. Tentokrát to byla 
pohádka O Budulínkovi, kterou si po přečtení 

mohly děti zahrát a také se vystřídat v různých 
rolích a postavách. Paní Musilové velmi děkuje-
me a již se těšíme na další společnou návštěvu. 

třída Dráčků

Dráčci se vydali na exkurzi do místního statku 
Bovis s. r. o.

Děti zde viděly jalovičky v čele s kravičkou Kuželkou, ustájené býčky na výkrm,  
,,housenky“ se siláží, o které se dozvěděly, z čeho se vyrábí a k čemu se používá. 

Dále mohly spatřit krávy s čerstvě naroze-
nými telátky, které zimují na teletníku a dokon-
ce si mohly dvě telata pohladit, protože jsou 
na umělé výživě. Velký zájem vzbudila prasát-
ka Kune-kune, které děti nakrmily mrkvičkou. 

Celou dobu nás provázela paní Iva Hanušová, 
která nám svým poutavým a zajímavým vyprá-
věním přiblížila chov skotu a co vše to obnáší. 
Tímto jí mnohokrát děkujeme a již se těšíme na 
další setkání.

třída Dráčků
Informace 
z rodinného 
centra
Novobystřické čáry

Už se nám to blíží! Už 
30. dubna 2026 se může-
te těšit na Novobystřické 
čáry! 

Ty nám letos začnou 
už v  16.00 hodin v  měst-
ském parku, kde na děti 
bude čekat čarodějnická 
stezka. Připraveno je něko-
lik úkolů, které bude potře-
ba splnit, aby na konci děti 
dostaly odměnu. Zapojit 
se budou moci i  rodiče. 
Připraveny budou i tvořivé 
dílny. Těšíme se!

Tereza Drugová, 
vedoucí rodinného centra
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S P O R T

Letos poběžíme pro Nikču Hořejší z Horní Pěny
V  letošním roce se uskuteční jubilejní 10. ročník Běhu Českou Kanadou. 

Poznamenejte si ve svých kalendářích termín 20. června 2026. Přihlásit se mů-
žete už teď na www.irontime.cz/prihlaska3359. A  pro koho letos poběžíme? 
Seznamte se s Nikčou z Horní Pěny, o které nám napsala její maminka Jana.

Nikča je plnoletá holčina, která má od osu-
du opravdu naloženo. Má dvojče Adélku a  na 
svět vykoukly už ve 26. týdnu těhotenství. Za 
osmnáct let se toho událo hodně – po porodu 
krvácení do mozku, byl jí voperován VP-shunt, 
který jí odvádí mozkomíšní mok mezi střevní 
kličky. V předškolním roce má Nikča operované 
kyčle, protože vysoké svalové napětí jí vytáhlo 
hlavice kyčelních kloubů z jamek.

Období po operaci kyčlí bylo náročné, Nikča 
měla sádrovou fixaci od paty až do pasu a mohla 
jen ležet. Na toto období celá rodina vzpomí-
ná jako na nejhorší v našem dosavadním životě. 
Koukat se na své dítě, jak ji bolí celé tělo a jak 
nemůže ani trošku změnit polohu, je pro rodiče 
šílené.

Poslední operaci Nikča absolvovala v  úno-
ru 2025, kdy jí byl odebrán vaječník a vejcovod. 
Podle výsledků histologie byl útvar v břiše léka-
ři nazýván jako tumor, naštěstí se jednalo o za-
pouzdřený zánět, který měřil přes 10 cm.

Nikča je i  přes svůj obrovský tělesný han-
dicap zvídavá, celkem veselá holčina, která má 
ráda společnost. Bohužel je uvězněna ve svém 
vlastním těle a nedokáže se samostatně pohy-
bovat ani pomocí mechanického vozíčku. Kdysi 
se rodině podařilo sehnat vozík elektrický, kte-
rý Nikča pod dozorem dokáže ovládat, ale na 
venkovní procházky by se Nikolce moc hodil 
elektrický vozíček do terénu. Procházky s me-
chanickým vozíkem vyžadují velké síly a  po-
řádnou kondičku, což je pro rodiče více a více 
namáhavější. Síly ubývají a Nikča, i když je hu-
bená, těžkne.

Budeme rádi, pokud se podaří elektrický 

vozíček pro Nikču získat. Už tak je toho tolik, 
co nemůže…

Takže začněte trénovat, protože už 
20.  června se uvidíme na startu v  městském 
parku, abychom Nikolku Hořejší podpořili! 

km

Novobystřický orangutan
V sobotu 14. března 2026 si již počtvrté našlo 55 účastníků ve věku od 2 do 50 

let a další příchozí cestu do sportovní haly v Nové Bystřici na akci Novobystřický 
orangutan.

Tuto akci pro širokou veřejnost tradičně při-
pravil oddíl SPV (Sport pro všechny). Věříme, 
že si všichni příchozí cvičení na různých stano-
vištích užili a ověřili si opět úroveň svých po-
hybových dovedností a  fyzické kondice. Všem 
účastníkům se výsledky jejich individuálních 
výkonů ihned zapisovaly do pamětního listu, 
který si společně s „opičí“ medailí odnesl kaž-
dý domů.

Poděkování:
Městu Nová Bystřice za bezplatný proná-

jem sportovní haly. Všem dobrovolníkům, kteří 
ochotně pomáhali na jednotlivých stanovištích. 
Marii Přívětivé za upečení sladkých „opičích“ 
medailí.

Jsme rádi, že si tato akce pro širokou veřej-
nost našla své místo mezi dalšími sportovními 
akcemi v Nové Bystřici a budeme se opět za rok 
těšit na viděnou ve sportovní hale na pátém 
ročníku.

Více informací a fotografií na www.aspvno-
vabystrice.blogspot.com.

cvičitelé oddílu SPV
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O S T A T N Í

Jeden telefonát a přes pět milionů korun zůstalo 
v našem regionu

Některé příběhy začínají úplně nenápadně. V mém případě to byl jeden telefo-
nát na jaře roku 2025. Na druhém konci linky byly paní Christel a Susanne z filmo-
vé produkční společnosti. 

Ptaly se, zda máme v Lesním hotelu Peršlák 
ještě volné pokoje pro členy štábu, jelikož jim ne-
vyšly ubytovací kapacity v Horním Waldviertelu 
tak, jak je měly objednané. Nejprve jsem si mys-
lel, že půjde o dva, maximálně tři pokoje na pár 
nocí. Malá zakázka, nic mimořádného. Business 
as usual. 

Během několika minut mi ale došlo, že jde 
o něco úplně jiného. Nešlo o pár nocí – jednalo se 
o přibližně 40 osob, kdy téměř všichni požadova-
li vlastní pokoj, a to na dobu zhruba dvou měsí-
ců, více než 60 nocí. Paní produkční říkala, že už 
hledají náhradní ubytování i v Hornu, vzdáleného 
skoro 90 km. Nebylo divu, sezona se blížila a ka-
pacity se rychle naplňovaly. V takové chvíli máte 
dvě možnosti: odmítnout nebo jednat.

Rozhodli jsme se jednat. Okamžitě mi bylo 
jasné, že to není příležitost jen pro náš hotel, ale 
pro celý region kolem Nové Bystřice. Přesvědčil 
jsem produkční team, že jim pomůžu sehnat uby-
tovací kapacity na Novobystřicku, ne v Rakousku, 
ale u nás v Česku, které je přeci jen o 80 km blíž 
k  místům natáčení než město Horn. Začal jsem 
tedy společně s  produkčním týmem hledat uby-
tování. Objížděli jsme penziony, hotely, prohlíže-
li pokoje, vedli rozhovory a hledali řešení jak pro 
produkční firmu, tak pro ubytovatele. Nebylo to 
vždy jednoduché, zato časově náročné. Některé 
podniky neměly zájem, jiné nesplňovaly poža-
davky produkce. Vedle penzionu Mnich v  Nové 
Bystřici a penzionu Na Hostinci v Číměři se za-
pojili i  jiní ubytovatelé. Nakonec se to podařilo: 
vznikla spolupráce napříč více podniky. Společný 
výkon celého regionu. Dnes mohu říct, že jen díky 
ubytování a objednávky ostatních služeb přiteklo 

do novobystřického regionu více než pět milionů 
korun. Ještě důležitější je ale to, co se nedá vyjá-
dřit čísly. Po celé týdny u nás pobývali herci, reži-
séři, technici i další členové štábu. Lidé, kteří naši 
krajinu dříve neznali. Pracovali zde, žili zde a po-
znali naše prostředí. A  někteří z  nich se vrátili. 
Ne jako součást filmového štábu. Ale jako hosté.

Pro mě je to ten nejkrásnější důkaz, že jsme 
udělali mnoho věcí správně. Když se dnes ohléd-
nu zpět, uvědomuji si, že ten jeden telefonát byl 
víc než jen poptávka. Byl to začátek něčeho, co 
ukázalo, co všechno je možné, když člověk pře-
vezme odpovědnost a myslí i za hranice vlastního 
podniku. A právě v tom možná spočívá skutečná 
síla našeho regionu: že společně dokážeme víc 
než každý sám.

Premiéra pokračování Braunschlag 1986 ve 
dnech 20. a 21. března na ORF je pro mnohé te-
levizní událostí. A když ve filmu uvidíte několik 
dekoračních a interiérových prvků, které vám při-
pomínají Lesní Hotel Peršlák, tak to není náhoda, 
vedoucí výpravy si náš hotel zamiloval. 

Marcus O. Hauser 

V E T E R A N  M U Z E U M

Dobrý den z muzea! 
Rád bych napsal, že zimu máme definitivně za sebou, ale prognóza teplot oko-

lo Velikonoc není příliš jarní. V čase vytištění tohoto čísla již budeme mít za se-
bou nejnáročnější víkend celého roku a tím je kompletní přestěhování více jak 
stovky automobilů. A stavbu nové expozice na sezonu 2026. 

K  té se vrátím v  dalším čísle, jelikož budu 
mít čerstvé fotografie. Dnes se zaměřím na jed-
nu z  nejvýraznějších novinek muzea. Dovolte 
mi představit Buick model 10. Automobil z roku 
1909 patří mezi významné zástupce tzv. „brass 
era“ (mosazné éry) automobilismu a  předsta-
vuje důležitý milník ve vývoji amerických vo-
zidel na počátku 20. století. V době, kdy se au-
tomobil teprve stával dostupnějším dopravním 
prostředkem, byl Buick jednou z nejprogresiv-
nějších značek a Model 10 přispěl k jejímu rych-
lému růstu i reputaci.

Zakladatelem značky Buick byl David 
Dunbar Buick, skotsko-americký vynálezce 
a průkopník, který se významně podílel na vý-
voji spalovacích motorů. Jeho největším pří-
nosem bylo zdokonalení ventilového rozvodu 
„overhead valve“ (OHV), tedy motoru s ventily 
v hlavě válců. Tento systém se stal jedním z klí-
čových technologických prvků, který značce 
Buick zajistil technickou převahu nad konku-
rencí. Ačkoliv samotný David Buick firmu brzy 
opustil kvůli finančním problémům, jeho jmé-
no zůstalo symbolem kvality a inovace. Buick se 
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následně stal základním pilířem nově vzniklého 
koncernu General Motors. Buick Model 10 byl 
jedním z modelů, který pomohl značce prorazit 
na trhu. V roce 1909 patřil Buick dokonce k nej-
větším výrobcům automobilů na světě. Model 
10 byl relativně dostupný, spolehlivý a technic-
ky pokročilý vůz, což z něj činilo ideální auto-
mobil pro rostoucí střední třídu.

Díky své konstrukci a robustnosti byl vhod-
ný jak pro městský provoz, tak i pro tehdejší ná-
ročné venkovské cesty. Tento model tak přispěl 
k rozšíření automobilismu mezi širší veřejnost.

Technické údaje:
–	 Motor: dvouválcový (2-cylinder)
–	 Objem: přibližně 2,7 litru
–	 Výkon: kolem 22 koní
–	 Pohon: zadní kola (RWD)
–	 Převodovka: manuální, obvykle 2 stupně
–	 Karoserie: otevřený touring vůz (phaeton)
–	 Maximální rychlost: cca 50 km/h

Motor s ventily v hlavě válců byl v té době 
pokročilým řešením a  poskytoval lepší výkon 
než běžné motory s bočními ventily.

Je to nádherné auto, se kterým se pojí pár 
zajímavostí. 
–	 Buick byl v  roce 1909 jedním z  nejprodáva-

nějších výrobců automobilů na světě.
–	 Model 10 patřil mezi vozy, které pomohly 

etablovat koncern General Motors.
–	 V době svého vzniku byl automobil považo-

ván za luxusní zboží, přesto se Buick snažil 
zpřístupnit jej širší vrstvě zákazníků.

–	 Mosazné prvky (světla, chladič, detaily) byly 
typickým znakem této éry - odtud označení 
„brass era“.

Přijďte se na něj podívat. Buick Model 10 
z roku 1909 je dnes ceněným veteránem, který 
symbolizuje počátky masové automobilové vý-
roby v USA. Spojuje v sobě technickou inovaci, 
historický význam i  eleganci raných automo-
bilů. Přestože byl jednoduchý podle dnešních 
měřítek, ve své době představoval pokrok a po-
mohl definovat budoucnost automobilového 
průmyslu.

Přeji vám krásný duben a  nezapomeňte: 
když se ozve v dubnu hrom, chyť si kámen nebo 
strom.

za Muzeum Pavel Janouš jr.

I N Z E R C E
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Prostěradlo Froté
90 x 200 cm, 365,-

Prostěradlo Jersey
90 x 200 cm, 349,-

Prostěradlo Jersey LUX
90 x 200 cm, 499,-

Ložní povlečení krep
1 ks 140 x 200 cm, 1 ks 70 x 90 cm, 799 Kč  

Ložní povlečení bavLněný satén
1 ks 140 x 200 cm, 1 ks 70 x 90 cm, 1 199 Kč  

sedáky prošívané 40 x 40 cm, 139,-

Ložní povlečení bavLna
1 ks 140 x 200 cm, 1 ks 70 x 90 cm, 699 Kč  

BELLATEX

firemní prodejna

BELLATEX s.r.o., Rybní ul. 396, N. Bystřice, tel.: +420 384 388 151 www. bellatex.cz

sedák na lavici hladký
40 x 120 cm, 40 x 140 cm,
40 x 150 cm, od 599,-

Utěrky
50 x 60 cm
99,-
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V Z P O M Í N K A Ř Á D K O V Á  I N Z E R C E

›	Čistírna, prádelna, čistírna 
peří – sběrna v Obuvi 
Čapek, Vídeňská 11.

›	Penzion Bobas hledá na 
letní sezonu 2026 kuchaře, 
pomocnou sílu do kuchyně 
– studenty i důchodce. 
Velmi dobré platové 
podmínky, možnost 
stravování. 
Bližší informace  
na tel.: 774 138 454.

Vítězové prvního Novobystřického kvízu si užili hlavní výhru v Lesním 
hotelu Peršlák. Výbornou večeři si Jednadvacítka vychutnala v připra-
veném salónku. Věnoval ji Marcus O. Hauser a my mu tímto ještě jed-
nou za tuto krásnou cenu děkujeme. Peníze původně určené na výhru 
(vaše vstupné) tak mohly putovat na charitativní sbírku, kterou Lesní 
hotel Peršlák každoročně pořádá. Děkujeme!


